

# HÁZTULAJDONOSOKNAK

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 óra	60 f.	3 óra	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megtérítik minden hétköznap este 8 órakor

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.

FELTÉTELEK

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Háztulajdonosaink

ugyancsak szép ajándékot kaptak újévre. A város adta. A vízvezetékért. Most hajtják be a vízvezetéki bekapcsolási díjakat. Potom száz és háromszáz koronákat, mert ennyibe került a két méter, négy méter cső, amellyel összekapcsolták a főcsöveket a házvezetékekkel. Ezt a kis újví számláskát kell most a háztulajdonosoknak kifizetni, akik még ki sem heverték a nagy bevezetési költséget. Most kell kifizetniük, amikor a háború súlya legjobban nehezedik a vállukra.

A bekapcsolást a város kiszította a saját vállalkozóival. Hogy milyen drágán, mutatja a kifizetendő számlák lehetetlen nagysága, amely miatt ugyancsak fő a háztulajdonosok feje. Különösen azoké, akiknek véletlenül széles utcán van a házuk. Ezek még többet fizetnek. Háznak ugyan sokkal kevesebb jövedelmet hoz, mint azoké, akiknek szűk utcában van, mint a belvárosiaknak, de hát ez csak nem számít, mikor a széles utcában több a levegő, a por, a sár, ezért csak méltányos, hogy többet is fizessenek.

Nos, ezt az újví ajándékot a város megtarthatta volna magának. A saját magának csináltatott vezetéket nem illik mással fizettetni meg. Igaz, hogy *látszólag* ennyivel olcsóbb lesz a hárommillió, *keveseivíz vízmű*; de az a 160—180.000 koronás újví ajándék annyi elkeseredést szül, hogy a város tíz év múlva sem kéveredik ki belőle.

Elhiszünk, hogy a város nagyon meg van szorulva. Hogyan lehet azonban behajtani olyan költségeket, amelyeknek egyik részét a közgyűlés meg

jóvá sem hagyta, sőt még a jóváhagyott rész kivételére ellen beadott felebbezést — tudunkkal — a miniszter el sem intézte?!

— Mit szólna a város, ha emiatt egyetlen házigazda sem fizetné meg az újví üdvözlét árárt?

Mert kitelik tőlük, hogy azt

mondják: olyan vízvezetékért, amely vizet sem ad; olyan kapcsolásokért, amelyt megkérdezésünk nélkül, rémes drágán a város a maga területén magának csináltatott; — nem fizetünk!

Félünk, hogy a kedves újví üdvözlőre ez lesz a még kedvesebb válasz.

Amerika nem küzd ugyan fegyverrel a kezében, mégis igen erősen szenved a háború következtében. Ezért a mi feladatunk az, hogy megnyerjük a hadviselő hatalmakat egy közös konferencia eszméjének. Ez a konferencia mielőbb kell, hogy befejezze azt, amit a fegyverek megkezdtek. Ha ez sikerülni fog Amerikának, akkor a történelemben külön lapot fog kapni ezért.

Románia egy színx.

Az orosz szlavofil társaság közgyűlésén Szoboljevski, az ismert orosz politikus és publicista beszédet tartott Romániáról, amelyben többek közt a következőket mondotta: Románia egy politikai színx. Mindnyájan tudjuk, hogy valamire készül; de egyikünk se tudja azt, hogy mire, ki ellen és ki mellett. Ezek a készülő ödések épp úgy irányulnak ellenünk, mint mellettünk. De a legvalószínűbb talán még az, hogy Szerbia ellen készül Románia, mert nem látszik számára kívánatosnak, hogy mellette egy erős szívx álljon. Epp úgy, mint Románia nem kedvezkedik Szerbiának, nem teszi ezt Olaszországgal sem, amelynek érdekszférájába ütköznek az Adriára vonatkozó szerb aspirációk.

A szerbek kegyetlenkedése.

A szófiai lapok tele vannak azokkal a borzalmas vérfürdőről szóló jelentésekkel, amit a szerbek Dragobrasza lakossága közt és Kocsani környékén rendeztek. A falu lelkesét és több tekintélyes emberét halálra kintózták, két asszonyt a szerb által felgyújtott házak lángjaiban pusztult el. Sok bolgár férfit és asszonyt megkintóztak és megcsontítottak.

Az oroszok Beregbe is betörték.

Az Ungmegyébe betört orosz sereg egy része Csontosról a Lyuta völgyébe betört Bereg-megyébe.

Az oroszok tulerőben vannak, de még se tudtak a bereznai járástól előbbre haladni.

## HARCÉRI HIREK.

### 12000 OROSZ FOGOLY.

Nyugati hadszíntér.

Többé-kevésbé súlyos tüzéségi harcoktól eltekintve, az arcvonalon nyugalom uralkodott. Csak Thann mellett, Felső-Elszászban fejtett ki az ellenség élénkebb tevékenységet. A Sennheimtől nyugatra fekvő magaslat ellen intézett ellenállhatatlan tüzelés után sikerült az ellenségnek az esti órákban öszelött lövészárkainkat, és folytatva a részünkről keményen védett, a napokban többször emlegetett Steinbach helységeit elfoglalni. A magaslatot éjjeli szuronyharc után vissza foglaltuk. Steinbach helységeit még folyik a harc.

Keleti hadszíntér.

Keleten a helyzet nem változott Lengyelországban a Rarkától keletre támadásainkat folytatjuk.

Galiciában és a Kárpátokban.

A makoas harcokban, amelyek a Gorlicétől délre fekvő területen a legmostohább időjárási viszonyok között folytak le, derék csapataink egy fontos magaslati vonal birtokbavételével a további események számára kedvező alapot biztosítottak.

A Kárpátokban nincs változás a Felső-Ung völgyében csak kisebb ütközések folynak.

A karácsonyi időszak alatti harcokban az északi hadszíntéren 37 tisztet és 12.698 főnyi legénységet fogtunk el.

Beérkezett jelentések szerint a katonai helyzet a Kárpátokban állandóan kedvezően alakul. Az orosz csapatok seholsem nyertek tért. Előnyomulásuknak a mi haderőnk nagyrészt már a határtarajon túl útját szegték. Ahol magyar területre érhettek, ott közvetlenül a határ mellett megállásra kényszerítették őket, bizonyossággal tudjuk, hogy innen is a legközelebbi időből visszakergetik őket.

Orosz csalogatás

A Temps pétervári tudósítója írja: Az orosz sajtó még mindig élénken tárgyalja a balkáni államok magatartását. A Bukaresthez címzett nyomatókos felszólítások és a Szófiahoz intézett keserű szemrehányások után beféradtak abba hogy süket füleknél prédikáljanak. Bulgária bosszantotta oltalmazóját, Románia csalódást okozott neki. Itt immár nem törődnek velük, mert látják, hogy a győzelem nem függ az ő segítségüktől. Megállapítottam, hogy a hangulat Bukarest és Szófia felől mind bizalmatlanabbá válik. Figyelmezteték Bukarestet és Szófiát, hogy mennyit veszhetnek, há annak az új hangulatnak szabad utat engednek.

Wilson a békekonferenciáról.

Az Egyesült Államok elnöke, Wilson a Newyork Herald közlése szerint a következő nyilatkozatot tette:

**SÖVEGJARTO vaszonaruhaza, Barátok épülete.**

**Nagy választék**

fehér és színes zsinor barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

## BEVONULÓ KATONÁKNAK!

**Vizhatlan hadicipők**  
13, 15, 24—  
**Triko ingek, nadrágok**  
2 60, 3, 4—

**Swetterek**  
4, 12, 16—  
**Ujjasmellények**  
5, 10, 18—

**Gyapjú lábszár-  
védők**  
2, 4, 6—  
**Börgamasnik**  
12, 13, 20—

**Meleg keztüyk**  
—80, 150, 2'80  
**Meleg harisnyák**  
—60, —80, 1'60

**Hósapkák**  
1'50, 2, 3—  
**Érmelegítők**  
—50, —60, 1—

KNAZQVIZTKY BÉLA

Baschlik vízmentes gummi hósapka 5 korona. Telefon-szám 163.

## A vízvezeték.

A vízvezeték szolgáltatóképes-ségének csökkenéséről a városi hatóság véleményt kért *Farkas Imre* miniszteri tanácsostól, aki a székesfehérvári vízvezeték-tervezését készítette.

A szakértő írásbeli véleménye tegnap érkezett le a polgármesterhez. A vélemény szerint általában nem fenyegeti veszély a székesfehérvári vízvezetékét. A vízszolgáltatás csökkenésének oka az, hogy vízvezetékünk, melyet 32000 lakosra terveztek, állandóan 37000 lakos és fél év óta átlag 15000 katona használja. Ezen a bajon azonban igen könnyen lehet segíteni, még pedig úgy, hogy a már készen levő *Rumpel* és *Valdek*-féle régi galeriát be kell kapcsolni. Csupán néhány napi szivattyuzás után ezt már meg is lehet tenni. Ezáltal lényegesen több vizet szolgáltat a vízvezeték, de ha ez sem lenne elég, még mindig vannak tartalék kutak. Tehát aggodalomra nincsen ok. A szakértői vélemény ezenkívül több szak-szerű utatitást ad az üzemvezetésnek.

Itt jegyezzük meg többek tájékoztatására, hogy a vízvezeték éjjeli elzárása nem vízspórolás céljából történik, hanem azért, mert a kutaknak, valamint a gépeknek pihenésre van szükségük. Ezt a szakértők javasolták s azok indítványára rendelte el a hatóság.

## HIREK.

— **Hósi halál** Toman Antal csóri plebánus, ugy maga mint az allulítottak nevében fájdalomtól sujtott szívvel jelenti, hogy forrón szeretett testvére *Toman Ferenc, hercegfalvai segedgyező*, a 19. m. k. honvédegyalozred tartalékos szakaszvezetője, ki a déli harctéren számos ittközben vitézül harcolt, m. é. december 3-án történt megsebesülése és a harctéren szerzett súlyos betegsége következtében f. é. január hó 3-án reggel 4 órakor a sisaki (Sziszek, Horvátország) kórházban hősi halált halt. Hült tetelei ideiglenesen a sisaki temetőben helyeztetek nyugalomra. — Az engesztelő szentmise áldozat a székesfehérvári belvárosi templomban f. hó 3-án d. e. 10 órakor, a csóri ple-

bánia-templomban pedig f. hó 9-én d. e. 10 órakor fog az Urnak bemutatni.

*Braun Frigyes*, a Hindenburg nevet viselő 69. gyalogezred zászlósa, *Braun Antal* honvédezésre fia több győzelmes ittközben való részvétel után Orosz-nyelországban a Groholive mellett vívott csatában december 3-án dicső halált halt. Holtestét hajtársai az ellenségétől hódított idegen földön helyezték örök nyugalomra. Az engesztelő szentmise áldozat hétfőn reggel volt Pécsen a *Maasszonyokról* nevezett kolostor templomában.

— **Prohászka Ottokár előadása** A Muzemegevesület első háborús előadását, miként már jeleztük, a főgimn. közreműködésével Dr. Prohászka Ottokár tartja. A megnyitó előadás műsora: 1. Dürrner Gyula: Viharban. Előadja a főgimn. énekkar 2. A háború és erkölcsiség. Előadja Dr. Prohászka Ottokár, megvesspúrk ur. 3. Dancla K. Hegedű trió. Előadják, Galambos József, VIII. Tóth Aladár, VII. és T. Nagy Loránt, IV. o. tanulók. Zongorán kíséri Hübner András, VIII. o. t. 4. Költemények. Szavalja Hübner András VIII. o. t. 5. Hunyadi induló. Előadja a főgimn.

énekkar. A megnyitó előadás vasárnap lesz a főgimn. dísztermében, kezdete d. u. 10 óra. Belépő jegy kapható a Klökner féle könyvkereskedésben; ára az összes előadásokra 2 K.

— **Szalay Károly meghalt.** Öszinte részvétellel vesszük a szomorú hírt, hogy *Szalay Károly*, a Fejérmegyei Takarékpénztár főkönyvelője, mint a 17 ik magyar népfelkelő gyalogezred hadnagya meghalt a hazáért. December 30-án súlyosan megsebesülve szállították a tuzlai kórházba, ahol f. hó 2-án meghalt. Felesége sz. Schleichner Ágnes és 4 kis árva sirtája a hős apát. A kiválóan de-rék, szimpatikus uriember hősi halála öszinte részvételt keltett város-szerte.

— **Kiállítás.** A Vöröskereszt és a helybeli mentők javára rendezendő kiállítás anyagában változás állott be. Egy miniszteri rendelet eltöltötte a hadizsákmányok kiállítását, így — ezeknek bemutatásáról a rendezőknek le kellett mondaniok. Kiállításra csupán *Maugsch Gyula* fiatal szobrászművészünk műveinek gazdag kollektója kerül, amely magában is érdemes a nagyközönség édeklődésére. A kiállítás e. hó 10-én fog a tűzoltóaktanya emeleti nagytermében megnyitni.

## TÁRCA.

## Van nekem egy öcsém.

Még egyszer mondom: Van nekem egy öcsém, messze pokolba, Galiciába, ahol most ágyugolyókkal kugliznak és puskatöltelékkel szemetelnek, ahol több most a repülőgép és Zepplin mint máskor a varju. Ott van az én öcsém, O Felsége a király és Hindenburg-Dankl hadseregében mint az armádia vitéz tüzér. Most már zászlós, de pár hét múlva hadnagy lesz s erős hittel hiszem, hogy a háboru végén legalább is ezredesi rangban tisztelgünk előtte én és a rokonság (üres óráimban gondolkodom is már az üdvözölő beszéden). A polgári életben *Justicia* nyikorgó tréniét tologatta s miután összes vizsgáit letette, kezében a jogtudományi doktori diplomával O Felsége hívó szavára elment Galiciába térdig sárban járnai s közben muszkát pufogati immáron a hatodik hónapja. Isten tudja hogy hány menyasszony, hány árva és hány özvegy sir utána Muszkaországban, akiket ő tett

egyedül állóvá, lelődözvén otdaluk mellől kinek a völgenyét, kinek az apját, kinek az urát. Derék, kemény gyerek, igazi szittya vér, akinek hat hónap óta még csak háthája se volt, a golyó pedig — ki kell mondanom az igazságot — egyszerűen nem fogja. Ellőtte mellőle kapitányokat, hadnagyokat, közlegényeket, őt azonban tiszteletteljesen kerüli a golyó: Nem mintha pöttön legény volna... sőt! alig 1—2 centiméter hítja a két méternek.

Né csodálja hát senki, ha szörnyen büszke vagyok az én öcsémre. Ha látok kétségbeesett alakokat, akik hétrét görnyednek a könyörgésben, hogy valamiképp kikerüljék a katonamundért, ha hallok siró-rívó asszonyokat, akik kétségbeesnek a gonosz időjárás miatt, biztatva s közben kidagasztva a mellemet, kezdem verseimet: van nekem egy öcsém a harctéren, aki így, aki úgy...

S mindezek után mégsem irom le a nevét. Nem! Az édesapja szörnyen megtöltötte. Egyrészt hadititok, másrészt a szerénység tiltja, végül pedig azért, mert az ilyen veszedelmes embert jobb a világ számára nem adni. Ki tudja, nem

kerül-e a Fejérmegyei Napló valahogyan *Nikolajevics Nikolaj-nagyherceg* kezébe és O Fensége boszút talál esküdni annyi orosz menyasszony, árva és özvegy megfiktatója ellen és vérdíjat tűz ki a fejére, hogy azt a veszedelmes embert pedig vagy élve vagy halva, de kézre kell keríteni.

Mindezekután pedig leközlöm a legutóbbi levelét, amelyet karácsony szent ünnepein írt a mi vizsgálásunkra és dicsőségünkre. Beszéljen ő, az én öcsém:

Kedves Szüleim!

— E hó 15-én a muszka meglepett előlünk s oly gyorsan inalt el, hogy csak most, egy hét múlva tudtuk utolérni, amikor megerősített állásokban várt ránk. E hó 16-án éppen abban a városban voltunk, ahol *Fister Pista* nyugszik. Mire hazáértem, az ütegem már eltávozott. Másnap én is utának mentem hét emberrmel és egy tréncocsival. Ez a vándorlásunk három napig tartott s szakadó esőben borzasztó volt. Egyik reggel olyan faluba értem, ahol még a gyalogságunk se volt. Itt történt, hogy kérdezősködésem közben megtudtam, hogy egy parasztnál 8 orosz katona van. Vala-

hogyan elmaradtak a többiekől s gyanulatlanul megéleztek. En egy altisztel óvatosan megközelítettem a házat, berugtam az ajtót s dörögő hangon rájuk kiáltva revolvért szegyeztem rájuk. Kapkodtak a fegyverüket után, de aztán mégis úgy látták, hogy jobb lesz szép békésen megadni magukat. Az egyik, körülbelül 45 éves tüzér a végén meg is köszönte, hogy megkíméltem az életét — szegénynek odahaza 3 gyermeke és felesége van. Később két gyalogossal, akiket utközben találtam, visszaküldöttem őket a hadosztályhoz.

(Bocsánat, hogy félbeszakítottam az öcsémet. Ez a jelenet azóta folyton a fejemben kóvályog. Látom az öcsémet a mint másodmagával óvatosan közeledik a szalonnát és vöröshagymát kóstoló muszkákhoz. A revolver ravassza végzetesen perceg a mint fölhuzza, berugia az ajtót, óriási termetű megfienek a megremült muszkák előtt, dörög a hangja mint egy dühös orosz-leányé s a retentő halál fenyegetőzik a revolverek fekete torkában. A muszkák elfelejtik lenyelni a vöröshagyma és szalonna maradékot, megáll a szívük verése, aztán térdreessnek és minden szentek nevében összekulcsoljuk a

## Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapjú és teveszorból, gyapjú svetter, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és börgamaszin, kötött- és báránybéléses keztüyk, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörme gallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban

**NOFITZER-nél kapható.**

Vízhatlan hátizsak, „Baschlik“ fejevédő és takaró-pokrócból nagy választék.



— **Elcsélt hírlapíró.** *Darvas Gyula* zalaegerszegi hírlapíró, a Székesfehérvári Friss Újság volt szerkesztője hősi halált halt az északi harctéren.

— **A város ház berendezése.** Az új város ház ügye beláthatatlan időkre lecsúszott, a mostani rozoga épület, de különösen annak berendezése pedig tarthatatlan állapotban van. A város ház berendezése ügyében a polgármester az összes városi hivatalfőnököket f. hó 9-ére értekezletre hívta fel.

— **Gyászmise a hőseit.** Az orosz harctéren december hó 7-én elesett *Bencsik Imre* lelkiüdvéért a székesfehérvázi január hó 7-én reggel 8 órakor gyászmisét tartanak.

— **Mikor a bérés két napig mutat.** Makucsek György foglalkozására bérés volt Sárkeresztesen. Negyven nyolc éves koráig járt a kedves ökrei után s mikor ezt az életkort elérte, azt mondta magában, csinál magának egy jó napot. Az év végén kiapta a míg esedékes fizetését, ke-rek összegben teljes 28 koronát. Pénz volt már a zsebében, hát mit csinál ilyenkor egy elkiseredett magyar? Elmegy mulatni, dáriódzni. A többi magyar vagy szonorkodik, vagy messze idegen országokat jár katoná mundaiban, szomorúbb új esztendő nem is szakadt még a nyakunkba, mint ez a mostani, természetesen tehát, hogy Makucsek György zsebében izgett-mozgott a 28 korona és kikivánczolt minden aron. S tudvalevőleg Sárkeresztesen is akad alkalom, hol a 28 koronának a nyakára lehessen rágni, vagy jobban mondva le lehet ergetni a garaton a kemény koronákat; pajtás természetesen szintén akad hozzá. Bálított hát a Makucsek oda, ahol a járást már bizonyosan nagyon jól ismerte s mu-

kezüket s könyörögnek a magyar vitéznek, az én öcsémnek, hogy kegyelem, igralmom vitéz! mindennünk odaadjuk, csak a hitvány életünknek, meg a három gyerekünknek kegyelmez. Az én öcsém szeméi pedig villámokat szikráznak, stentóri hangon rájuk kiált: tegyétek ide a fegyvert. A muszkák remegnek, csak a nadrag tartja őket össze, szepege goszpodi pomilujznak s mikor mindenüket lerakták az öcsém lábai elé, aláztosan kezét akarnak csókolni a rettentően szigorú arcu vitéznek s az, miután az ellenállás minden veszedelme elmúlt, meglágyítja szigorú vonásait, meghallgatja az alázatos instanciákat, s megengedi, hogy lenyeljék azt, ami még a torkukon van, aztán sorakoztatja őket, megírja a jelentést és utnak bocsátja valamennyit a hadosztályhoz.)

De hadd beszéljen tovább ő, az én öcsém:

— Megértitek a szép karácsony estét és iparkodtunk is méltón megünnepelni.

Negyedik napja, hogy a Nida-folyó partján táborozunk, ránk nézve éppen nem kedvező talajon. A muszkák sétálnak a tulajdonon, mi meg itt, néha-néha közönlünk egymást egy-egy srakkal, mi, ők meg nehéz ágyukkal. A tőlünk nem messze fekvő grófi kastély falait ugyancsak döntették tegnap is, amikor mi a vadaskerten revolverrel lödöttük le az ünnepre való fáncpescnyét, összesen 8 darabot. Tegnap karácsonyünnepünk bójtos ebédét, téstát ettünk, este pedig ünnepélyes

latott, míg csak maradt a 28 le-mény koronából egy félittere való kis összeg. Mikor aztán már csak néhány kopott rézkrajcár csörgött a Makucsek zsebében, s néhányszor megfektük a kemény korcsmapadot és asztalalját, a harmadik napon (mert eddig tartott a dinóm-dánom) hazament, fölbállagott a padlásra és ott kőmadzagra fölakasztotta magát. A borgözös atyafi, mikor rátaláltak már halott volt. Amilyen az élet — olyan a halál.

— **A rendőrség 1914 évi működése.** A helybeli rendőrség nagy arányú munkásságot fejtett ki az elmúlt 1914. évben. Bár nem állott rendelkezésre elég erő, igyekezett mindenben megfelelni a varaközöknek igyekezett csekély erővel is megvédelmezni a rend, a társadalom békéjét, a város közönségének érdekeit. Hogy mily nagy elfoglaltságot igénylő munka folyik a rendőrségben, csak hozzávetőleges képet alkothatunk magunknak, ha a kiadott statisztikát nézzük, mely szerint 1914 évben 36262 ügydarab nyert elbírálást.

— **A d. v. személyzet önkéntes temetőjei egyesülete** f. hó 10-én (vasárnap) d. e. 10 órakor a Kollmann fele vendéglőben a gyűlést megelőzőleg fontos értekezletet tart.

— **Elcsipart vadász.** Hendlein Mihály Öreghegy 2033 szám alatti lakos nagymestere volt az orvadászatnak. Ágyazere 30—40 csapdával és hurokkal dolgozott az Asztalvölgyben, amely vadászterület azonban Havranek József ny. polgármester béréte. Tegnap reggel éppen akkor érték tetten Hendleint, mikor az elejtett nyulat ki akarta emelni a kelepceből. A nyakoncspirt orvadászt bevittek a rendőrségre, ahol 220 K. pénzbüntetésre, nem fizetés esetén 11 napi elzárásra ítélték.

vacsorát, rote laxot (vörös lazac) fáncpescnyét és Kaiserschnap, almát, bort és teát. Ennél kü-lönb vacsoránk csak otthon lehetett volna, szüleink körében. Perze volt karácsonyfánk is, fagygyertyával és sütenény nélkül díszítve. Mellette elénekeltük a Mennyből az angyalt. Szerencsénkre az oroszok angyal helyett nem szállítottak hozzánk ágyugolyót. Aztán sakkoztunk és dárakoztunk. A családnak bővült: egy főhadnagy, két hadnagy, két zászlós és kaddétal és megfelelő tisztiszolgával, akik számjuzsikkával szolgáltatták a zenét vacsora után.

Egyebekben pedig minden gondolatom odahaza volt kedves szüleimnél és testvéreimnél. Talán nem vagyok igazságtalan, ha azt mondom, hogy boldogságunk nem volt teljes, mivel én nem voltam közöttük. Bármily jól töltötték a szent estét, a gondolatuk mégis csak itt minálunk volt, akik bizony minden reményünket abba helyeztük, hogy a karácsony számunkra is meghozza majd a békét. Sajnos nem történt meg, de legalább megérték Isten kegyelméből a szent estét, s remélünk és bízunk a jó Istenben, hogy Ő, aki a sorsunkat intézi, legjobban tudja, hogy mikor érdemeljük meg a békét és hogy egyáltalán megérdemeljük-e? Mi bízunk a jó Istenben és bízunk a jó szüleim is, akik oly buzgón könyörögnek a Mindenhatóhoz.

Igy ír az én öcsém 6 hónap után a lövészárk hevenyészett kényelméből.

Bilkel Ferenc.

— **Postai késések.** Több ízben előfordult, hogy vidéki olvasóink ké-sedelemmel kapják lapunkat. A késedelemnek oka a mozgópósta, amely a háború alatt redukált üz-mel működik, s így fizikailag kép-telenség neki a felhalmozódott ren-geteg postaanagyot az egyes állomá-sokig felidőgeznia. Ennek tulaj-donítható, hogy a levelek is gyak-ran több napi késéssel érkeznek meg a közelebbi községekbe is. Lap-késedelemnek tehát nem a kiadó-hivatal az oka, de viszont a postát sem lehet szidni érte, aki azonban mégis mérlegelni szeret, hát szidja a háborút. Ez az oka mindennek.

— **Közszólet.** A Székesfehérvári Takarékpénztár vezérigazgatója az iparostanulók iránt érzett kiváló jó-indulatának jelét adja, mikor újévkor intézte nevében, ösztöndíj címén nagyobb összeget ad az iparostanu-lók megjutalmazására. A folyó évben e címen 231 koronát adott két oly tanuló megjutalmazására, kik a szá-m-tanban kiváló előmenetelt tanusíta-nak. Kívánatos volna, hogy iparosta-nulónk megértsek a társadalom gondoskodását s jóindulati munkás-sággal iparkodjanak a társadalom jótéményeit meghálálni. Az adománnyért hálás köszönetet mond az ipariskola igazgatója.

— **Vörös Félholdnak.** Balogh Idus 10 koronát küldött szerkesz-tőségünkbe a Vörös Félhold számára.

— **A székesfehérvári Naplár,** amely immár negyvenharmadik esz-tendeje legmegbízhatóbb, legponto-sabb tára Székesfehérvár és Fejér megye közigazgatási, közzgazdasági, kulturális, jótékonyági, társadalmi szerveinek, tehát e téren az ország-ban egyike a legismertebb és leg-jobban bevált hasonló célú termé-keknek a szokásos bő tartalommal, és gonjos szerkesztésben a nyilvánosság elé került, hogy házgöppő hívását betöltse. Kapható a könyv és papírkereskedésekben és dohánytö-zsédékben. Ára 1 korona. Vidékre 1 K 20 fillér előfizetés beklüldése ellenében bérmentve küldi a kiadó Számmer Imre cég.

— **A sebesültek karácsonyfájára adakoztak:** Gróf Széchenyi Viktor 1000 K. Székesfehérvár városa 250 K, N. N., 400 K. Kégl Dezsőné 100 K. Marsovszky Kamilla 100 K. Prohászka Ottokár dr. N. N. Karl Istváné 50—50 K. Schubert Emil-né 25 K. Apolló mozi 51 K. N. N. 11 K, Dr. Riffar Géza 15 K. Özv. Vogel Alajosné 4 K. Auilik József né 10 K. Özv. Aujedzsky Adolfiné 5 K. Morgenstein Betti 4 K. Wiener Árminné gyűjtése 76 K. Dr. Steiner Jákóné gyűjtése 120 K. Kéginé gyűjtése 90 K. Námessy Jánosné gyűjtése 330 K. Roediger Gyuláné 60 K. Kiss Géza 100 K. Horthy Istváné gyűjtése 500 K. Hajduska Gyuláné gyűjtése 265 korona. Dr. Schweiger Pálné gyűjtése 448 K. 38 fillér. Mészöly Sándorné gyűjtése 121 K. Ehrenberger alezredes-né gyűjtése 141 K. Rauscher Bé-láné gyűjtése 100 K. Mózer száza-dosné gyűjtése 101 K. továbbá: Fejérvármegye 2000 csomag do-hány, 2500 cigaretta, 2000 cigaretta papír, Takácsi Nagy József 100 drb. szivar, Fejérmegyei Takarékpénztár 1000 drb. cigaretta, Székesfehérvári borkocsis ipartársulat 2000 drb. ci-garetta, és 580 drb. cigarelló, Wertheim Árminné 500 drb. cigarettá, Hirschenstein Gyuláné 100 drb. ci-garettá (pipák és harisnyák) Bier-bauer Viktorné dr. ételmiszerek, Vértessy Lajos és neje, Szűts Kál-mánné, zsebkendők és harisnyák stb. Wertheim Pálné különféle aján-dékok és az összes felügyelő hól-

gyek és ápolónők ételmiszereket adományoztak. Etelmiszereket a se-besültek karácsonyestéjére a város közönsége oly bőkezűen adomá-nyozta, hogy az összes nemesszívű adakozókat névszerint felsorolni helyszűke miatt lehetetlen. Újévi gratulációk megváltása címén Karl Istváné és Karl István 20—20 ko-ronát, Fittler Béla, Havranek Fe-renc, Fanta Gézáné és özv. Karl Józsefné 10—10 koronát voltak ke-gyesek a Vöröskereszt egyletnek adományozni, kiknek ezután mond-köszönetet az elnökség.

— **Csak fekete és kék** több ezer méter egész finom 140—150 ctr. széles női kosztüm alj, kabát, eredeti gyári gypjuszövet maradékok eladását hirdetem. Eppen úgy férfi szöveteket, szintén csak fekete és kék maradékok privát vevőim-nek, nagyobb tömegben viszont el-árusítóknak megvételre ajánlom. — Rudbányai postázókereskedő.

— **Színházi cukorkák nagy választékban, szalocukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, pétéken balatoni süllő. Gebauer Testvéreknl Kossuth-utca 9. Telefon 340.**

## Önkéntes árverés.

A Székesfehérvári Hitelszö-vetkezet Deák Ferenc-utca A. számu telefén f. hó 10-én va-sárnap d. u. 3 órakor 2 ló, 3 kocsí és többféle ingóság ár-verés utján eladásra kerül.

## SZÍNHÁZ.

Gyözzünk kell! mondotta hű szö-vegesünk Vilmos császár. A fenti címmel egy igazi háborús epizódot mutat be ma és holnap az Apolló Színház. Az egyedüli belga francia seregeknek a diadalmat németek el-leni élet halál harcát mutatja be az a nagyszabású 3 felvonásos film-szenzáció, mely bámulatba ejti a nézőt. Ezenkívül A Mozgófénykép szemle 5. száma mely csupa eredeti harctéri felvétel, a hadi karika-turék és egy egész csomó kitűnő vigjáték, köztük Max Linderrel, Maxi megnősül kerül színrre. Az előadá-sok ma, 3, 5, 7, és 9 órakor kez-dődnek.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO  
színház

Szerdán és csütörtökön  
január 6 és 7-én:

1. Hadi karrikaturák.
2. A boldog pár, (hum.)
3. Maxi megnősül, (hum.)

4. Gyözzünk kell.

Episod az antwerpen körüli harcokból 3 felvonásban.

7. Mozgófénykép szemle az északi és déli harctérről.
8. Mimit megcsókolják, (hum.)

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpszittla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” Gyógyszertárban Székesfehérvár Városházán.

**Fiumei kávébohotal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:: (BARÁTOR ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörköldje! Telefon 250.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.  
13559/1914. sz.

### Hatósági hirdetmény.

A m. kir. ministerium 1914. évi december 21-én kelt 9227/m. e. sz. rendeletével a zabért követelhető legmagasabb árat sulyminőségre való tekintet nélkül mm.-ként (100 kgr.) 24 (huszonnégy) koronában állapította meg. Ez a legmagasabb ár, amely magában foglalja a rakodó állomáshoz való szállítás költségét is, zsák nélkül az átvétel helyén és készpenz fizetés mellett történő eladásra értendő.

Amikor ezt hirdetmény utján közlöm, egyuttal a hadsereg céljaira szükségelt zab beszerzésének biztosítása végett a m. kir. földmiv. u. minister 13900/eln. 914. sz. rendelete alapján felhívom a közönséget, hogy a saját vetőmag és gazdasági szükségleten felül levő egész zabkészletét, ha a készlet városunk területén fekszik, ezen hirdetmény közzétételétől számított 8 nap alatt, írásban, vagy a gazdasági tanácsnok előtt szóval a városi tanácsnak jelenitse be.

Az-akinek másutt van készlete, az illető közs. előjáróságánál, vagy városi tanácsnál köteles a bejelentést ugyancsak 8 nap alatt írásban beadni.

A zabkészletekről beadott jelentéseket a tanács haladéktalanul közli a hadbiztossággal s azokat akiknek készletére a katonai hatóság egészben, vagy részben igényt tart, közvetlenül és azonnal értesíteni s egyuttal azt is közölni fogja, hogy a katonai hatóság a zab szállításához szükséges kincstári zsákokat mikor fogja az érdekelteknek megküldni s a zabot mely napon és hová tartoznak átadás végett beszállítani.

Az egészségesebbnek és katonai célokra alkalmasnak talált zab árat a katonai hatóság mm.-ként 24 K-val számítva átvétel után azonnal kijezeti.

Figyelmébe ajánlom a közönségnek, hogy a hadsereg részére szükségelt zabnak ily módon leendő biztosítása hazafias kötelesség.

Székesfehérvár, 1915. január 4. én.

Dr. Saára Gyula.  
polgármester.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT. 3. —

**KEDDEN és SZERDÁN,**  
január hó 5 és 6-án:

Elite műsor!

**Próbaházasság.**

Vigjáték 3 felv. — H. sláger.

**Kis szökevény.**

Modern társadalmi dráma  
2 részben.

Fényes műsorkeret!

Kedden 2 előadás este 6 és 9 órakor. Szerdán 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

A színház kellemes fűtve van.  
Katonák belépődíj 20 fillér.

### APRÓHIRDETÉSEK.

Tanulót azonnali belépésre keres  
Vermes Frigyes Nádor utca.

A helybeli kir. javítóintézet kerétsze 4—10 törzs jól telelt, élő méhet keres megvételre. Ugyanott néhány métermázsza kerti szena és egy métermázsza édes torna eladó.

Joraváló erős, mindenes jó fizetéssel felvételtik helybeli fűszerüzletben. Cim a kiadóban.

Egy buzafölde a 12-dik aljáróban és egy kaszáló rét 1915. évre kiadó. Tudakozódni lehet Felsőkirálysor 3. szám alatt.

Kereskedelmi szakmában raktárnoki, vagy segédi állást keres 25 évi gyakorlattal bíró szakember. Cim a kiadóban.

Egy tanuló és egy mindenes fut keresek üzletem részére. Rudbányai posztókereskedő.

Kukorica és arpafermelésre jó földek bérbeadók 1915. évre. Beiner Károly, Berényi-utca 7. sz.

Zargondnoki kezelésem alatt levő három drb. buzaföldet egy évre, esetleg 6 évre trágázás alá is bérbe adom. Almássy János, József-utca 3. szám.

### A világ bármily lapjára

elfogad előfizetést  
:: és hirdetésel. et ::

Temesvár. Postafiók 4.

Címét tessék kivágni és eltenni!

Háboruban nélkülözhetetlen

**TEA-KOCKÁK**

melyekből egy perc alatt forró tea készíthető, darabonként 10 fillérért kaphatók

Steiner Béla  
drogériájában, Kossuth-u. 7.

TELEFON : 216.

TELEFON 216.

Nem fázik, ha állandóan melegítő

**VULKÁN**

vaskályhát állít be helyiségébe.

Pontos szabályozhatóság, egyszerű kezelés, sok tüzelő anyag megtakarítás, tetszetős és tartós kiállítás. Mérsékelt árak jellemzik a hirneves, állandóan melegítő VULKÁN vasfűtőket. Központi lerakat és mintaraktár:

**Klein Márkus Fiai fiókjánál,**

Székesszék Simor-utca 15.

Mindennemű építkezési anyag, szén és tüziparaktár.  
Eladás nagyban és kicsinyben.

Villamos fűrészelő és :::

::: faapritógép eladó.

Üzletmegszüntetése miatt az összes gépeit és felszereléseit eladja, esetleg bérbeadja a Székesfehérvári Hitelszövetkezet.

A mai napon is üzemben levő gépek megtekinthetők a szövetkezet Deák Ferenc-utca 4. szám. alatti telepen.

Az ajánlattevők a hivatalos órák alatt szombatban 8—12, vasárnap d. e. 11—12 óráig a szövetkezet irodahelyiségében (Távirdu-utca 6) egyéb időben a szövetkezet elnökénél, dr. Klauz György kanonok urnál (Szent István-utca 12.) jelentkezhetnek.

**Az Igazgatóság.**

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ**

:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

**BUTORÁRUCSARNOKA**

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelegig állandó

**NAGY RAKTAR.**

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetben versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.  
Elsőrendű műszaktalosok által felülbírált modern hátó-, ebéldő-, salon- és uriszobák stb.

**Állandó butorkiállítás!**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

— KOSSUTH-U. 10.

**SÓ-ELÁRUSÍTÓ URÁK FIGYELMÉBÉ.**

Ezennel bi. tudomására hozzuk, hogy a közeli napokban SZÉKESFEHÉRVÁRON egy állandó nagyszabású

**SÓRAKTART**

::: nyitunk meg. :::

Minthogy SÓT mindenkor (rendkívüli viszonyokra való tekintet nélkül) a rendes árakban fogjuk árusítani, kérjük szíves támogatásukat kiváló tisztelettel

Telefon 143.

STRAUSZ TESTVÉREK.